

Un órgano hepático de la acera de enfrente, después de habernos insultado vilmente—según él hemos sacado los izquierdistas los ojos a los niños de la Guardia civil, hemos vendido carne de cura y nos proponemos violar a las madres y a las hijas—se retuerce como una lagartija cuando le han pisado el rabo, a propósito de una Picota motivada por tanta canallada. Incluso apela a la Asociación de la Prensa, cuando no pertenece a ella. Modere sus hipos y no olviden algunos colegas aquello de: «El Sr.... embiste contra mí». Eso sí que es un lenguaje netamente alfonsino, católico y de sangre azul. ¡Qué risa!

ABRIL

PORTAVOZ DE LAS IZQUIERDAS

Año II

Número 38

EL FRENTE POPULAR significa la paz y el progreso

El llamado frente contrarrevolucionario no es otra cosa que la ampliación de la pandilla de los trigos y el straperlo enemigos del pueblo

Del momento político

PANORAMA ELECTORAL

El panorama electoral en toda España, presenta los caracteres de cierta confusión, propios de los momentos álgidos de la contención de candidaturas. Lo único, hasta ahora, definitivamente consolidado, es el FRENTE POPULAR de izquierdas. Las derechas andan entre Calvo Sotelo y el Sr. Portela Valladares, pasando por toda la gama de republicanos, más o menos tibios y totalmente tibios, más o menos inocuos y totalmente inocuos. Todo ello, quieranlo o no, no conduce más que a un pacto, más o menos secreto, de monárquicos y traidores a la República. Si para conseguir todo eso, el gobierno se decidiera a poner su «centrismo» al servicio de los monárquicos, como ocurre en esta provincia, las izquierdas españolas tendrán que pensar todavía si es posible conceder un átomo de crédito y de confianza a los organismos representativos del régimen que el pueblo dió el 14 de Abril.

La República adecentó las normas electorales; si ahora se vuelve a las modalidades del más viejo borbonismo, nosotros sabemos perfectamente lo que tenemos que hacer.

En esta provincia, creemos que el próximo domingo quedará la candidatura del FRENTE POPULAR. Las demás, con el sintomático trasiego de gobernadores, nada en concreto se puede decir.

Las derechas, que ven el pleito perdido, hacen el corro. Contra dicho contubernio, los hombres que sientan la República y el rubor del bienio straperlico, debemos formar el apretado haz que ha de desterrar del gobierno del país los que han estrangulado a las masas populares de España.

Todos los españoles dignos, votarán el FRENTE POPULAR. Con ello, echarán a la basura a la caverna que ha deshonrado a la Nación.

La clave está en la mujer

En las próximas elecciones tenemos la posibilidad de conseguir el rescate de «nuestra República». Perdidos la oportunidad que se nos ofreció en las del 33. Es preciso que no ocurra lo mismo en las actuales. En las próximas se compensará con la calidad, pues es incomparable la capacitación y consciencia de clase con que se acudirán a las urnas, a las que existían el 31. Muchos de los votos de entonces fueron por ilusiones y esperanzas exageradas, por imitación. En cambio puede asegurarse que hoy la totalidad de los votantes de las candidaturas de izquierda, saben lo que su voto significa.

Pero esta mayor consciencia electoral, tan marcada en el hombre, no existe en la mujer. Esta es elemento mucho más propicio a la captación y no exagerando, puede decirse que por cada voto masculino dudoso hay diez femeninos. Pero no valdrá decir «después» que las mujeres han votado con esa tara, ya que para el resultado lo mismo contarán sus votos inconscientes que los de los hombres más conscientes. Es de absoluta necesidad que consigamos esos votos femeninos fluctuantes, prestando preferente atención a esta modalidad de la campaña electoral, no incurriendo en una de las grandes equivocaciones del 33. Estas elecciones se efectúan bajo el signo de la mujer, que al inclinarse de un lado o de otro, dará el triunfo a la revolución o a la reacción.

¿Qué argumentos emplear para atraérselas? La inmensa mayoría de

las mujeres polarizan toda su inteligencia y su cariño hacia el marido y los hijos. La defensa, conservación y mejora de su hogar son los motivos centrales de todas sus actividades. Lo demás lo relega a segundo término, si no le trae absolutamente sin cuidado.

Si le decimos a esa mujer y se lo demostramos, que esos seres queridos, que su hogar, están en peligro, que el triunfo de las candidaturas contrarrevolucionarias es el triunfo de la guerra, de la matanza, habremos hecho la máxima impresión en su ánimo, efecto que no podremos alcanzar por mucho que le hablemos de conquistas políticas ni reivindicaciones económicas. Ese es el camino a seguir: Multiplicar la actividad cerca de la mujer. Celebrar actos exclusivamente femeninos. Dedicarle la preferencia en la propaganda escrita, repetirle que el triunfo de la reacción es la guerra, y la guerra es la movilización, quitarle sus mozos y su hombre, convirtiéndolos en carne de cañón...

Argumentos para ello no nos faltan. De sobre nos los dan los acontecimientos actuales. Si los utilizamos con oportunidad y firmeza, lograremos buen número de votos femeninos, que en otro caso irán a engrasar la cifra de los reaccionarios. Trabajemos con energía y no digamos la solemne tontería de que la mujer votará como su marido. Al contrario, serán quizás más en número los maridos que voten como su mujer.

¡Mujer, las derechas son la movilización y la guerra, la muerte, los hijos o el marido cojos, mancos, ciegos! Votando contra ellas, aseguras la defensa de tu hogar.—ANTONIO PIÑAR.



No descarires, cristiano

Hay que aguantar con paciencia del mundo la adversidad, tener muy sana conciencia y tratar con humildad; porque cuando te sublevas (escúchalo bien, hermano) sangre de Cristo no llevas ni tienes tinte cristiano.

Recuerda a Jesús y entiende que en tu credo es lo que brilla: contestar al que te ofende poniendo la otra mejilla.

Sufre con resignación si en otro mundo confías, pues para ir a la mansión donde está San Geremías, hay que tener mucha flema si es que te quieres librar de que Dios te dé en la yema.

Recuerda a tu salvador, que cuando está agonizando, pide piedad al Señor para el que le está insultando.

Piensa que al perder la calma, en ti triunfa Lucifer. ¡Tan poco aprecias tu alma que así la dejas perder!

Toma las cosas terrenas con mucho menos calor, jeso hacen las almas buenas en quienes reina el amor!

Si en cólera te revuelves, la estampa eres del pecado, yo te aviso, si te pierdes, tú sólo te lo has buscado.

¡Pobre hermano! Rectifica. Tu perdición me da pena. Veo que tu alma claudica porque no quiso ser buena.

Si sigues patealeando porque consejos no quieras, por mí te pueden ir dando el castigo que prefieras.

ANTONIO CAÑADAS.

NOTA:

En el coctel del número pasado por un error de imprenta se omitió el cuarto verso, debió decir:

Si algún señorón te ofrece por el sufragio dinero dile que te dé su esposa para probarla primero

Quede, pues, salvada la omisión.

¡ALERTA!

Los fascistas actúan

En una de las últimas reuniones de los criminales fascistas de Guadalajara, como en todas las capitales de España, tomaron el acuerdo de asesinar a los luchadores antifascistas, sorteando la vida de varios camaradas entre ellos el redactor Jefe de ABRIL; tocándole ser el asesino a un cura.

Así es como llevan a cabo el quinto mandamiento.

¡Advertidos, trabajadores todos! UNOS CAMARADAS ENTERADOS.

Republicanos, Hombres libres, Obreros y Campesinos

Con el mando de las derechas, España volverá a ser un país dominado por la sotana, el charrasco, el pergamino y el cheque.

El bienio negro ha servido: Para dar millones de pesetas al clero.

Para abonar sueldos a los generales repudiados el 14 de abril.

Para subir las tarifas ferroviarias un 15 por 100.

Para segar trigos andaluces y extremeños con jornaleros portugueses.

Sabed: Que el Parlamento fenecido... Ha repuesto a los enemigos de la República y del Pueblo,

colmándolos de beneficios e indemnizaciones.

Ha devuelto, contra la Ley, los bienes incautados a los jesuitas.

Ha aprobado una Ley de Contrarreforma agraria.

Ha llenado de oro los bolsillos de los acaparadores de trigo.

Con las derechas en el Poder mandan: Los del 13 de septiembre de 1923.

Los del 14 de diciembre de 1930.

Los del 10 de agosto de 1932.

Los de 5 de octubre de 1934.

Que son los mismos de siempre.

PANORAMA DEL BIENIO NEGRO

Opresión, fusiles, censura, vergajos, silencio, camio-

nes blindados, palizas, paro, más paro, cada día más paro...

Invasión clerical, procesiones, más impuestos, orgía de negociantes, paro, más paro, cada día más paro...

¿Qué han hecho en el campo las derechas?

Dar jornales de hambre.

Destinar 500 millones de pesetas para comprar fincas a los terratenientes.

Expulsar de la tierra a cien mil pequeños arrendatarios.

Impedir que los modestos labradores vendieran el trigo de 1934 y el de 1935

Votad Frente Popular

No pasarán, los que han provocado el hambre en la clase trabajadora reduciendo sus jornales en proporciones antihumanas.

No pasarán, los del straperlo, Tayá, torpedos, arroz y el maíz y demás negocios sucios de los atracadores del Erario.

No pasarán, los provocadores del movimiento de Octubre que ha costado más de cinco mil muertos y 30.000 encarcelamientos.

No pasarán, los que han traicionado y engañado al labrador, provocando su ruina con los negocios sucios del trigo, convirtiendo las Comisiones regidas por agrarios y cedistas, lo ha dicho el Sr. Palanca, en el «patio de Monipodio», que en lenguaje vulgar quiere decir cuevas de ladrones.

No pasarán, los que convierten el nombre de «Patria» en deshonesto pabellón para cubrir sus venganzas y sus latrocinios.

No pasarán, los que en la administración de bienes que debían pasar al Estado, se han convertido en jueces y parte, resolviéndolo en favor de ésta.

No pasarán, las fieras sanguinolentas que se fueron, momentáneamente, del Poder porque el verdugo no llevaba a cabo su repugnante labor.

No pasarán, los restos de aquel rey felón, que, cobardemente, huyó de España el 14 de Abril.

No pasarán, los que en el bienio straperlico, han arruinado y deshonrado a España.

No pasarán, las comadreja de sacristía, feriantes de la Cruz, capaces de vender a Cristo por menos de treinta dineros.

No pasarán, los ladrones y sus encubridores.

No pasarán, si todos los hombres libres, republicanos, socialistas y comunistas votan al

Frente Popular de Izquierdas

MATERIALES DE CONSTRUCCION

Crispín Ortega

SUCESOR DE PACIOS

Yeso blanco clase especial para blanqueo, estuco y modelador; yeso tosco de Vallecas, cales cementos, rasilla, baldosín, azulejos, etc.

TRANSPORTES RAPIDOS

A PRECIOS ECONÓMICOS

Gregorio Delgado

Haga sus encargos a esta casa y encontrará economía en los precios y prontitud y garantía - en los servicios -

AVISOS: PAREJA SERRADA, 3 - - - - - Guadalajara.

FERRETERIA

Hierros Maderas ♦ Pizarrita Cementos Arado IDEAL | Lámpara OSRAM

A. y T. Taberné GUADALAJARA

Café-Restaurant Las Columnas Miguel Fluiter, 19 GUADALAJARA

El lugar más concurrido. - El servicio más esmerado. - La mejor cocina. CUBIERTOS ECONÓMICOS • SERVICIO A LA CARTA

Ricardo Razola SASTRERIA DE MILITAR Y PAISANO Altas novedades en artículos para caballeros. Especialidad en uniformes para la Guardia Civil. CALLE MAYOR, 26 GUADALAJARA

CON EL MARTILLO y CON LA HOZ...

Las derechas, fracasadas

Las derechas presentan su fracaso. El empuje arrollador de FRENTE POPULAR las terroriza. El pueblo vibra de indignación y de entusiasmo. Las masas campesinas se incorporan fraternalmente a las ciudades laboriosas.

Las derechas rabian por su impotencia. Creyeron que el pueblo era un cadáver que andaba por automatismo. Se mofaron de su dolor, provocaron su indignación, le traicionaron y le injuriaron.

La ceguera de las derechas no rectifica. Son tan cerriles que el error no les ha servido de lección. Creen que este calor popular que surge de los hogares de los obreros y de los campesinos, de los funcionarios y de los comerciantes e industriales pequeños, caldeando el ambiente, es cosa de unos cuantos luchadores.

También por Guadalajara circulan rumores de éstos. Algún antifascista llena la capacidad de odio de las derechas. Nosotros nos creemos obligados a señalarlo a la opinión trabajadora y laboriosa, a todos los que trabajan en uno u otro sentido.

Por lo demás, y sin dar mucha importancia a estas cosas, ¡adelante todos! Contra el Frente Popular, que es historia viva en marcha, emoción fecunda de las muchedumbres, no hay fuerza posible.

Nada nos hará retroceder. - VIRREMA.

Pugeot 5 H. P. Se vende a toda prueba INFORMES

Teniente Martínez Talleres del Fuerte

Palabras del Jefe: «Tenemos una comprensión cristiana para todas las clases frente al marxismo.»

Y ya lo veis, tan cristiana, que a poco si nos deja a todos desnudos.

¡Redios, con el pollo! ¿Y vender el trigo a 51 los cedistas, burlándose de la miseria del modesto labrador, es también comprensión cristiana?

En qué quedamos: el cristianismo está en el Straperlo o en el Ripalda?

Casa Chirouce Bicicletas todas marcas Ventas a plazos desde 450 semanales

A la Comisión Gestora

En representación de varios vecinos y vista la situación en que se encuentra la travesía del Lavadero de la Antigua, en estos días de lluvia, por no poder transitar ni dar un solo paso, pues hay que tener en cuenta que no existe ninguna acera, lo pongo en conocimiento del delegado de dichas obras, para ver si puede hacer algo por estos que no tienen botas y al parecer ni protección del Ayuntamiento.

FRANCISCO OÑORO

¿Donde adquirir una leche de vaca pura?



VAQUERIA LA INDIA SERVICIO A DOMICILIO Jádenes, 21 -:- Teléfono, 195

CINEMA Teatro Casino

Hoy sábado, a las 7 y 10'30, «Noches de Nueva York», por Spencer Tracy.

Domingo, a las 4'30, 7 y 10'30, «Casta Diva», por Marta Eggerth.

Cinema Ateneo

Mañana domingo a las 5 y 7 «Noches de Nueva York» por Spencer Tracy.

Cine Novelty

Hoy sábado, a las 7 y 10'30 «La sombra de la duda», policíaca y el partido España-Austria.

El domingo a las 4'45, 7 y 10'30 «Roberta», por Ginger Roger.

Carrocerías PLAZA Las mejor construidas Las más económicas Talleres: Travesía de Madrid 6 Teléfono 305.-Guadalajara

Pueblos: Tened cuidado con los caciques. Son los instrumentos de la reacción, disfrazados de amigos vuestros.

No hagáis caso más que a los dictados de vuestra conciencia.

Gil Robles ha dicho que cuando sea poder—que no lo será nunca—lo primero que hará será cortar cabezas. Es todo un programa.

Los más furibundos detractores de la Sociedad nunca han hecho declaraciones semejantes.

¿Y un loco de esta magnitud quiere gobernar a España?

Imp. Vda. de H. de Pablo.

FARMACIA, DROGUERIA Y PERFUMERIA DE Diego Bertolomé MIGUEL FLUITERS, 11 GUADALAJARA

Se alquila

Cuartito con agua W. C., cuarto habitación propio matrimonio sin lujo 37,50 pts., mensuales RAZON Arcipreste de Hita, núm. 40, 2.º

Un llamamiento del Frente Popular

Fondo de propaganda de las izquierdas antifascistas

LISTA DE SUSCRIPCIÓN

Table with 2 columns: Name and Amount. Includes entries like M. B. de Guadalajara (15'00), Izquierda Republicana (65'00), Unos de Cifuentes (25'00), etc.

FEDERACION DE OBREROS PELUQUEROS BARBEROS DE GUADALAJARA

Reunida esta Federación en Junta general acordó que hallándose próximo el vencimiento de las Bases de trabajo Provinciales que actualmente rigen se nombrara a los compañeros Leoncio Viejo, Miguel Manchado, Nicolás Peinado y Antonio Corrales para que elaboren el nuevo proyecto de Bases por el cual ha de regirse la provincia.

Por la Directiva, El Secretario, Antonio Corrales.

Casa Chirouce

La más surtida en accesorios Reparaciones Calle Madrid n.º 7.-Guadalajara

Los pueblos antifascistas

Por la amnistía y contra la pena de muerte

Con más de 100 firmas de hombres y mujeres de Establés, hemos recibido un pliego por la Amnistía y contra la pena de muerte.

¡Animo, antifascistas del campo! Ese bravo espíritu de solidaridad llevarlo a organizar la lucha electoral y la amnistía será una realidad pronta. ¡Adelante, amigos!

YA SABE USTED QUE ES EN EL BAR GAMO Donde mejor se come; donde mejor se bebe y donde mejor se trata. Miguel Fluiter, 24 (Santa Clara) GUADALAJARA

¿Donde se compra barato? JULIAN GALVEZ vende puertas desde 16'00 Ptas. ventanas desde 8'50 id. PLAZA DE DAVALOS N.º 11

LECCIONES DE AUTO Prácticas y Teóricas Enseñanza completa a domicilio de conducción para caballeros y señoritas con obtención de carnet garantizado. Clases diarias e individuales por profesor especializado. Precios módicos. DIRIJASE A D. JULIAN BENTO Barrio Nuevo 7 Guadalajara

CARROLERIAS PARA CAMIONES - LAS MEJORES Y MAS ECONOMICAS

Talleres: Plaza de la Antigua núm. 6 Ronda de San Antonio núm. 1

Vda. de Gregorio Sanz Teléfono, 58 X GUADALAJARA

Funeraria de Gregorio Olmeda (SUC. DE EUSEBIO MOLINA) Grandes existencias de ataúdes, coronas, camas imperiales, colgaduras para enlutado de habitaciones y cera. Embalsamamientos, exhumaciones y traslado de cadáveres y restos. Precios módicos. - Servicio permanente. FUNERARIA Y CARPINTERIA.-Teléfono 128. Paseo Dr. Parraguirre (antes de las Cruces)

Tejar de la Plaza de Toros DE PABLO DE LUCAS FÁBRICA DE RASILLA, LADRILLO HUECO MACIZO, CERÁMICO Y TEJA CURVA PRECIOS MÓDICOS - ELABORACION ESMERADA - SERVICIO RAPIDO TELÉFONO, 90 GUADALAJARA

CASA GAMO FÁBRICA DE JABONES SON LOS MEJORES PAREJA SERRADA, 14 (FÁBRICA) Despacho: González Hierro, 5.-Guadalajara

Vda. de José Ortega Bermúdez TALLER DE FONTANERIA Y SANEAMIENTO Soldadura autógena. Cristalería. Termosifones. Biselado de lunas. Restauración de espejos. Cubiertas de plomo y zinc de todas clases. PAREJA SERRADA, 5 (Barrio del Carmen).

PARA REPARACIÓN DE AUTOMÓVILES DE TODAS MARCAS DIRIJASE A LOS Talleres que en el GARAGE, MADRID tiene establecidos el acreditado industrial Rafael Diges Donde se trabaja con toda prontitud y economía Puerta de Bejanque Garage Madrid GUADALAJARA

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN: MES, 50 CÉNTIMOS. TRIMESTRE, 1,50 PESETAS. NÚMERO SUELTO, 15 CÉNTIMOS.

REDACCION Y ADMINISTRACIÓN: CERVANTES, NÚM. 20, PRINCIPAL

¿Quién dá más? Si triunfan las derechas—las que durante 26 meses han deshonrado España—no habrá tuberculosis, se atarán los perros con longaniza, los jornales se triplicarán y la euforia reinará. Tenemos entendido—se desprende de esas birrias con que la caverna ha empapelado las esquinas—que desde el bacilo de Koch, hasta la *spiroqueta pálida*, pasando por toda clase de gonococos, se han hecho de derechas. ¡Caray con la adquisición!

Los Sindicatos ante el Bloque Popular

Fué primero la Sección de panaderos, acordando subvencionar 150 pesetas para los gastos electorales. Después la Dependencia de Teatros votó 25 pesetas, dada las posibilidades de sus cajas, gesto, por otra parte, tan magnífico como el anterior. Luego el Sindicato femenino tomando el acuerdo de contribuir con 200 pesetas. Las valientes mujeres, las abnegadas trabajadoras de la Sección femenina no podían faltar con su concurso a esta obra de solidaridad con los 30.000 presos que tienen sus hogares deshechos por la miseria y por el llanto. Ellas, con su sensibilidad de mujeres, saben muy bien que si las derechas triunfasen todas las calamidades se verían aumentadas y terminarían en guerras bestiales de intereses suyos a costa de trabajadores muertos, cuerpos rotos por la metralla, hijos deshechos por los gases. Y quieren impedirlo con su generoso apoyo. ¡Bravo por las trabajadoras organizadas!

También Oficios Varios, el sindicato que últimamente se ha reunido, acordó dar 500 pesetas, en medio del mayor entusiasmo antifascista. Y el de albañiles ha tomado el acuerdo de contribuir con mil pesetas, interpretando con honor proletario esta generosa labor de emulación.

Los Sindicatos de Guadalajara están dando un formidable ejemplo de conciencia proletaria. Saben que las falsedades de las derechas solo tienen un fin: implantar el fascismo, oprimir más a los trabajadores y a las masas laboriosas, rebajar salarios, aumentar las jornadas. Cerrar las Casas del Pueblo deshaciendo los organismos obreros, incautarse de sus fondos: llevar a campos de Concentración, a trabajar por la comida, a las grandes masas de parados como en Alemania; encarcelar o fusilar a los obreros rebeldes que protestasen; y luego, cuando la miseria reinase en toda España, justificar una guerra contra los moros, por ejemplo, y enviar miles y miles de sin trabajo a morir asesinados mientras que ellos se enriquecerían más y más negociando con el armamento.

Todo esto lo saben ya los trabajadores. Lo han visto en Italia, en Alemania, en Austria... Y por lo mismo todos los Sindicatos, orgullo del proletariado alcarreño, se aprestan a dar la batalla política a lo más negro de nuestra reacción.

¡Honor a los Sindicatos de Guadalajara!

Otra vez Asturias

¡Acordaos de Asturias! ¡Acordaos de Asturias! Los hombres fatídicos, las hienas del fascismo-vaticanista, con sus histéricos gritos de bestia acorralada por las masas trabajadoras españolas, vuelven a plantear ante el pueblo trabajador, los sucesos de Asturias, la represión asturiana, los 6.000 muertos, los 30.000 presos, los cientos y cientos de familias en la miseria y los cientos de trabajadores represaliados por aquellos heroicos hechos que permitieron que el fascismo no arraigara en el suelo español, el cual hubiese convertido todo el ámbito nacional en un inmenso Asturias.

Lo que las fuerzas negras que desencadenaron con sus provocaciones la insurrección de los mineros asturianos, nos demuestran con sus aullidos desesperados, es el miedo que tienen a que las masas trabajadoras les recuerden como los autores de aquella masacre. Toda la táctica empleada por los facciosos elementos vaticanistas, a lo largo de toda su vida de ignominia y falsedades, ha sido esgrimir hechos criminales, que ejecutados por ellos, los volvieran bonitamente contra las fuerzas que tuviesen enfrente, toda la gama de ruindades y calumnias, toda clase de mentiras e infamias, de que son capaces los hijos espirituales de Loyola, y las huestes papales con sus Gil a la cabeza y un coro de damas y señores epilépticos, caldeados al rosa pálido, por los embustes conscientes que una prensa servil y bajuna hacían correr por toda la península, los han esgrimido contra las fuerzas del progreso y de la cultura, que se levantaron en armas contra la implantación de un régimen de horca y campo de deportaciones. Desde el asesinato de niños, sacándoles los ojos, hasta la venta de carne de cura en las carnicerías de Oviedo y de Turón, pasando por la violación de doncellas, que luego eran asesinadas, y ahora se presentan ante el Juez a declarar, al igual que los curas vendidos en kilos por los revolucionarios que ahora disfrutan de inmejorable salud, los hijos de guardias asesinados y saltados los ojos, y cuyos niños resulta que ahora tienen su órgano visual en inmejorables condiciones; todos los argumentos falaces, toda una serie de fantásticas calumnias, fueron propaladas por todo el mundo, y aireadas por los órganos jesuíticos y por la santa alianza vaticano-fascista. Las derechas se estremecían de horror. ¡Pobres

niños! ¡Pobres sacerdotes! ¡Pobres doncellas violadas!, exclamaban todo el coro de papanatas y profesionales del straperlo, burgueses, gente timorata de la clase media, traidores a su propia existencia y dignidad, toda la gente interesada en no perder sus privilegios y toda la otra gente interesada en no perder las apariencias burguesas que tienen con su cortejo de fatigas y miserias disfrazadas con los trapos y maneras del burgués; en fin, toda aquella masa de gente representante de los intereses feudales, capitalistas y de la clase media, se creyó y acogió con verdadera fruición, la relación de crímenes y atropellos, que las huestes del gobierno cargaban sobre las conciencias de los trabajadores asturianos.

No hubo engendro, infamia ni mentira que dejase de poner su granito de arena a la obra de desprestigio que las derechas, escudadas en los resortes del poder, con toda la prensa honrada recogida, con las garantías constitucionales suspendidas, en un incesante terror y persecuciones sin límite, propalaron por todo el país, ocultando a éste la verdad de lo ocurrido en Asturias. Al pueblo le dijeron falsedades como la de los sacerdotes vendidos como cerdos y las doncellas violadas; pero no le dijeron lo que las hordas marroquíes y los caballeros del tercio hacían con las doncellas, con los hijos, con los padres, con las madres y las haciendas de gente inocente y honrada; nada decía de los asesinatos, de las torturas, de las violaciones, de los asaltos a los comercios, del pillaje y el asesinato organizado, de esas verdades horribles y sangrientas; las derechas no decían nada, al pueblo no le hace falta la verdad, se alimenta su espíritu de infamias y calumnias como ellos, por eso ahora quieren repetir con el sufrido y honrado trabajador, con el campesino y con las clases medias, la renovación de aquella campaña de prociadades y amoralidades.

Y nuevamente van al pueblo a decirle: ¡Acordaos de Asturias! ¡Acordaos de Asturias! Como si el pueblo no se acordase de sus hermanos muertos, para impedir el triunfo de las hienas vaticano-fascistas, que ahora mienten e insultan al pueblo trabajador y laborioso con su insultante grito de ¡Acordaos de Asturias! ¡Acordaos de Asturias! Y el pueblo, el pueblo sufido; este llamado y honrado pueblo español, se calla, se calla, recogido en lo más hondo de su ser, maldiciendo a los verdugos y asesinos de todo lo más consciente y heroico del proletariado nacional, que

LANCETAZOS ¡VAYA ILUSIONES!

Derechas «estrapélicas», romanonistas, «madamas» eútrapélicas, filofascistas.

«Puntos» monarquizantes, caverna bufa, agrarios vergonzantes; tu olor «atufa».

Radicales «eufóricos» (reloj flamante) políticos históricos, tontos, mangantes...

Es inútil que ilusos sembréis proclamas, ya que vuestros abusos son los programas que la gente adivina para el futuro; ya no fascina la majaza del jefe, yo os lo aseguro.

No os quedan más recursos que los millones para buscar concursos entre «melones».

Más vano empeño que el tiempo pierdas porque ya no hay más dueño que las IZQUIERDAS; filofascistas, monarquizantes, romanonistas, tontos, mangantes...

Y esos «trescientos» que anunciáis en pasquines serán vuestros tormentos por mandrines; que el pueblo no os olvida ¡aunque sois tantos!

Y hará de vuestra vida carne de santos.

Dr. LANCETA.

Los mítines del Frente Popular

500 campesinos en Azuqueca y mil en Jadraque aclaman la unión de las izquierdas

El pasado domingo se celebró el anunciado acto en Azuqueca acudiendo cerca de quinientos campesinos.

Todas las intervenciones de los oradores sobre la política de traiciones del último bienio fueron subrayadas clamorosamente por los campesinos. Hablaron Julio Tortuero, Vicente Relano y Marcelino Martín.

En Jadraque se celebró el lunes otro acto de Frente Popular.

Una enorme masa llenaba el Salón. Los aplausos vibraban en el ambiente como una cálida afirmación de adhesión a las izquierdas y de condenación a las derechas que han traicionado a las masas campesinas. Cuando los oradores, demostrando en qué ha consistido la venta de trigo que solo ha beneficiado a los harineros radicales y a los terratenientes cedistas y romanonistas preguntaban a los campesinos a qué precio han vendido el trigo con las derechas, ciento de voces contestaban: ¡A ninguno! «Los hemos tenido que dar a cambio de géneros deteriorados». Es la más elocuente demostración de que las derechas solo miran por sus intereses privilegiados sin preocuparse del bienestar del pueblo. ¡Farsantes y traidores!

Al terminar el acto, dentro del mayor entusiasmo, la niña María Luisa de la Peña recitó magistralmente una poesía de nuestro colaborador Dr. Lanceta, publicada en ABRIL, siendo ovacionadísima.

Hablaron José Segovia, Vicente Relano, Antonio Cañadas y Enrique Ríaza.

Las provocaciones de las derechas monárquicas deben ser desoídas en estos momentos por todo republicano.

Ante su clara derrota tienden a provocar alteraciones de orden, con objeto de entorpecer la vida de la República.

Callemos ahora ya que tendremos tiempo de ajustar cuentas, y mientras gritemos:

¡VIVA EL FRENTE POPULAR!

con himnos triunfales de ametralladoras y dinamita, sostuvo en alto durante quince días la bandera de la libertad, del trabajo y del pan ganado con tranquilidad, sin burgueses, sin curas, sin prostitutas ni japistas.

Las derechas españolas, la C. E. D. A. puede estar tranquila; los trabajadores, los campesinos, el proletariado entero se acuerda de Asturias, se acuerda de Asturias; como promesa y realidad de un porvenir mejor, que acabará con la explotación y el fascismo. No se deben de preocupar las derechas españolas, nos acordamos de Asturias! y la prueba son los actos, los mítines, las campañas de la prensa obrera a favor de los presos, de las familias y los hijos de los mineros asesinados; la prueba de que

nos acordamos de Asturias son los mítines, los actos, las campañas del Bloque Popular Antifascista; nos acordamos de Asturias, y lo prueba el entusiasmo creciente de las fuerzas de izquierda y del pueblo trabajador que preparando su conciencia y su voto, va a terminar democráticamente lo que sus hermanos asturianos contuvieron con las ametralladoras y la dinamita. Nos acordamos de Asturias! Nos acordamos de Asturias!, y lo prueban esas mismas campañas de bestia acorralada por las masas laboriosas que ha emprendido el fascismo-vaticano-cedista.

¡Acordaos de Asturias! ¡Acordaos de Asturias...!

J. S. PASCUAL.

¡Alerta, Campesinos!

Estamos en período electoral. La campaña se presenta reñida. Equipos de uno y otro bando recorren los pueblos. A las izquierdas las reclama la gente laboriosa, la gente oprimida, la gente que sueña con una era de libertad y de justicia. A las derechas las reclaman los caciques; los explotadores, los que viven a expensas del trabajo de los demás, los usureros sin corazón y conciencia.

Las izquierdas, luchamos por un ideal; las derechas, luchan por la conservación de sus seculares privilegios. Nosotros no tenemos ni dinero, ni automóviles; pero tenemos entusiasmo. Las derechas tienen dinero y

automóviles; pero no les basta y para rendir el entusiasmo de los pobres, por medio del vil soborno, necesitan aún más dinero, y lo piden. No abren una suscripción y nombran un depositario, porque eso, sin duda, les parece plebeyo. Es más elegante abrir una cuenta corriente en un banco, donde las almas caritativas de las derechas depositen su limosna...

El procedimiento se presta a varias interpretaciones, y entre ellas pueden figurar estas dos: que temen los donantes la publicidad de sus nombres o que no encuentren depositario de confianza.

No olvidéis, campesino, que las derechas con su dinero pretenderán comprar votos y conciencias, para, si triunfan, arrancarte de nuevo las mi-

A todas las organizaciones de Trabajadores de la Tierra y Similares de la Provincia

Estimados camaradas:

Para que nuestras aspiraciones sean reflejadas en la trayectoria que ha de seguir nuestra Federación, para que toda la clase trabajadora del campo de nuestra provincia pueda exteriorizar las necesidades a que la tiene sometida la clase patronal y caciquil, se ha constituido el Comité Provincial, que se reunirá, bien cuando asuntos de interés, a juicio de la Ejecutiva de la Federación, lo reclame, bien cuando así lo estimen conveniente la mayoría de sus componentes. Constituyen el Comité Provincial, camaradas de las distintas zonas de nuestra provincia, y que son los siguientes: Presidente, Baldomero Alcalde; Vocales, Felipe Jiménez, Tomás Vicente, Pedro Benito, Román Pérez, Mariano Sánchez, Honorato Rojo y Emilio Gordón; Secretario, Gregorio Tobajas.

Después de este paréntesis, ciertamente de importancia, quiero llamar vuestra atención, sobre algo que constituyó uno de los acuerdos de nuestra Asamblea: el apoyo decidido y entusiasta del BLOQUE POPULAR en las próximas elecciones. No faltarán, ya han aparecido en algunos pueblos, intermediarios del cacique máximo de la provincia—he nombrado a Romanones—que acudan a vosotros para que a cambio de las tierras que os tienen arrendadas, del préstamo que os hizo, del favor que en determinada ocasión os prestó le deis vuestro voto en la presente lucha electoral. Acaso no soliciten vuestro voto de una manera persuasiva, sino que incluso es muy probable que acudan a las amenazas del desahucio y del Juzgado.

Pensad, camaradas, que si os intimidáis y cedéis a sus coacciones, no solo sois traidores a la clase trabajadora, sino que a la par lo sois a vosotros mismos. Vuestro voto, tal y como la lucha se plantea, significa o el quebrantamiento definitivo de las cadenas que nos tienen sometidos a la voluntad del monterilla, o el añadir un nuevo eslabón a las mismas. Con vuestro voto se ha de decidir, acaso para muchos años, la suerte del proletariado del campo principalmente, ya que este por falta de organización ha marchado a la zaga de las conquistas sociales logradas por el proletariado organizado de la ciudad.

No estáis solos, sino que a vuestro lado está todo el ejército proletario, que desprovisto de otras armas en la actualidad, esgrimirá el 16 de Febrero el arma poderosa de la papeleta electoral. Cumpliendo todos con nuestro deber, podemos despreciar las amenazas y las coacciones, porque estad seguros que el triunfo hará que no se vean estas traslucidas de la realidad.

Pero, no hemos de conformarnos con cumplir el deber que la solidaridad nos impone votando la candidatura de izquierdas. Cada uno de vosotros ha de ser un activo propagandista, un nuevo apóstol de nuestras ideas que atraiga a nuestra causa a cuantos hasta ahora se han mostrado fríos e indiferentes. ¡A luchar, que el triunfo es nuestro!

El Secretario,

GREGORIO TOBAJAS

El campo despierta

La asamblea de labradores celebrada en Brihuega

Como estaba anunciada se celebró en Brihuega una Asamblea de labradores el pasado Domingo, día 12.

El alma virgen del labriego se expresó en toda su grandeza y el acto transcurrió en un ambiente admirable aprobándose tras razonada y fraternal discusión, elevar al gobierno las siguientes conclusiones:

- 1.º Protestar contra el abandono en que se encuentra el campo.
- 2.º En caso de no adquirir nuestro trigo el Estado tributar en especies.
- 3.º Ofrecer al gobierno el trigo disponible para su resolución.
- 4.º Revalorización de productos prohibiendo la importación y abogando por la exportación.
- 5.º Formar una organización y
- 6.º Llevar las conclusiones personalmente por medio de un delegado de cada pueblo. El acto transcurrió con gran entusiasmo.

M. B. M.

HABLAN LOS COOLIES

Si, los coolies son unos 50.000—cincuenta mil—así, con letras para evitar confusiones. Los pueblos del Ducado de Medinaceli son 86. Estos son los afectados por la preponderancia de la viuda y de la Unión. Es decir, que cincuenta millares de trabajadores, son atropellados por la Resinera y sus acólitos. Que se negocia con la vida de todos los coolies. Y esto quiere decir, que los coolies hanapurado la copa de acibar, que estaba llena hasta las heces. Se acaba la paciencia.

Por eso teme el cojo presentarse en los pueblos. Tanto que, y nos merece crédito, desconfía de lograr su acta y del recibimiento que puedan hacerle. Y por si es poco, los coolies, enterados del propósito de encasillar a un cualquiera—también nos merece crédito—en esta tierra que despierta, están dispuestos a ofrecer al señor Gobernador una prueba que no deje lugar a dudas, respecto al concepto que tienen de las derechas y de los cenfusionistas en demasía los otros.

¿Derechas? ¿Centro? El paro, el problema trigüero, la represión asturiana, destitución de Ayuntamientos, Straperlo, et., etcétera... ¡Nunca! Ya lo dijimos: Traidor el que vote a las derechas. Los coolies, son así.

Los despojados esperan al 16 de Febrero. El triunfo izquierdista les da derecho a tomar posesión de los montes. Y a pedir la correspondiente indemnización a quienes han usado provechosamente de los pinares.

Los coolies están orgullosos de saberse llamados así. Y tomarán los montes al grito de ¡vivan los coolies!

Los comprometidos en el «negocio» de compra de pinares emplearán toda su argucia. Y el dinero necesario para evitar la restitución de lo que adquirieron tan sospechosamente. Pero los coolies, armados de gruesos pinochos, desprecian los alardes oportunos y las promesas de quienes viven a su costa. Desprecian igualmente el dinero que ellos ganaron para los que ahora se

(Pasa a la página 2.ª)